

青岛日报

2023年11月11日 星期六
农历癸卯年九月二十八

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26863 号

青岛日报社出版



客户端:观海新闻 客户端:青岛观

今日四版

习近平在北京河北考察灾后恢复重建工作时强调 再接再厉抓好灾后恢复重建 确保广大人民群众安居乐业温暖过冬



11月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京、河北考察灾后恢复重建工作。这是10日上午,习近平在北京门头沟妙峰山民族学校,亲切慰问因公牺牲烈士家属和参与防汛抗洪救灾的基层党员干部群众、消防及应急救援人员、国企职工、志愿者代表等。



11月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京、河北考察灾后恢复重建工作。这是10日下午,习近平在河北保定涿州市刁窝镇万全庄村房屋重建施工现场考察。

新华社照片

新华社北京 / 河北保定11月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日在北京、河北考察灾后恢复重建工作。这是10日上午,习近平在北京门头沟妙峰山民族学校,亲切慰问因公牺牲烈士家属和参与防汛抗洪救灾的基层党员干部群众、消防及应急救援人员、国企职工、志愿者代表等。

多次作出重要指示批示,要求有关地方和部门全力保障人民群众生命财产安全,尽快恢复灾区正常生产生活秩序。9月上旬,习近平前往黑龙江尚志市看望慰问受灾群众。北方入冬之际,习近平又来到北京、河北受灾较重的相关地区,看望慰问受灾群众,检查指导灾后恢复重建工作。

11月10日,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇,河北省委副书记倪岳峰和省长王正谱分别陪同下,先后来到门头沟、保定等地,实地了解灾后恢复重建情况。

永定河三家店引水枢纽是永定河官厅山峡段控制性工程。10日上午,习近平来到这里,听取北京市水系、永定河修复治理、拦河闸运行等情况汇报,了解灾后恢复重建进展。习近平

指出,门头沟、房山等山区地带山高谷深,连续强降雨容易造成特大山洪,是北京防汛抗洪的重点区域。既要建好用好水库等控制性工程,也要完善山区道路、房屋等建筑物的防洪标准,切实提高防汛抗洪能力。要立足北京水系特点,总结历史经验,针对突出问题和薄弱环节,按照“上蓄、中疏、下排、有效治洪”的原则,抓紧修复水毁设施,加强重点水利工程建设,为保障首都防洪安全提供有力支撑。

随后,习近平乘车来到妙峰山民族学校。今年汛期,这里作为临时避灾场所和防汛抗洪救灾人员驻地。习近平走进一间教室,孩子们正在老师的带领下开主题班会。大家争着向习近平展示自己以抗洪救灾为主题的手工制品,并汇报自己在

洪灾面前的经历和感受,习近平听后很高兴。他说,保证受灾学生都能按时开学返校,是党中央对灾后恢复重建提出的明确要求。经过各方面共同努力,所有灾区学校都按时开学了,看到孩子们幸福的笑容,很踏实很欣慰。你们学校在这次防汛抗洪中成功避险,而且很好发挥了“安全岛”作用,要用好这一生动教材,开展安全教育,提升孩子们的安全意识和避险能力。这次抗洪救灾孩子们会终生难忘,要让他们学会感恩、立下志向,做社会主义事业的建设者和接班人。

学校操场上,习近平亲切慰问了因公牺牲烈士家属和参与防汛抗洪救灾的基层党员干部群众、消防及应急救援人员、国企职工、志愿者代表等。

(下转第二版)

今年7月底8月初,华北、黄淮等地出现极端降雨,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地重大人员伤亡。习近平一直牵挂着受灾群众,高度重视防汛抗洪救灾和灾后恢复重建工

向世界递出亮丽名片 “好客山东 好品山东”2023推介活动在京开幕 林武致辞 周乃翔作主旨推介

本报11月10日讯 据大众日报消息,10日上午,“好客山东 好品山东”2023北京推介活动开幕式在北京展览馆举行。500余名各界嘉宾、近200名中外媒体记者齐聚首都北京,领略“好客山东”之美,体验“好品山东”之好。

省委书记林武出席开幕式并致辞,省委副书记、省长周乃翔作主旨推介。

林武在致辞时说,山东是人口大省、经济大省、文化大省,是我国重要的工业基地和北方地区经济发展的战略支点。习近平主席对山东情深似海、厚望如山,赋予我们“走在前、开新局”的重要使命。我们牢记嘱托,以建设绿色低碳高质量发展先行区为总抓手,稳扎稳打、踏踏实实做好各项工作,努力在服务国家大局中展现山东担当。近年来,山东持续做强区

域公共品牌,着力提升服务质量、产品质量,“好客山东 好品山东”已经成为山东高质量发展的亮丽名片。这张名片根植于齐风鲁韵的人文沃土,彰显着创新创造的澎湃动能,体现了精益求精的不懈追求,展现出开放包容的自信魅力。“好客山东 好品山东”不仅是我们一如既往的不懈追求,更是共赢未来的承诺。我们将着力塑造“好品牌”、提供“好服务”、做强“好质量”、讲好“好故事”,让“好客山东 好品山东”美名远扬,享誉全球。欢迎大家到山东品美食、赏美景,结好友、叙真情,谋发展、赢未来。

周乃翔说,今天,我们在北京举办这次活动,旨在深入落实习近平主席对山东工作的重要指示要求,聚力做强品牌、提升品质,向全世界递出“好客山东 好品山东”亮丽名片。这是

一张璀璨的“文化名片”,积淀着郁郁乎文的深厚人文风韵;这是一张灵秀的“山水名片”,抒写着岱青海蓝的壮阔山海风情;这是一张丰饶的“物产名片”,洋溢着鲜美馥郁的地道齐鲁风味;这是一张厚道的“品质名片”,蕴含着追求卓越的独到匠心风格;这是一张澎湃的“发展名片”,彰显着和合共生的开放合作风尚。一次山东行,一生山东情。欢迎大家常到山东,感受好客之情,共享好品之盛,品味齐风鲁韵,体验情义如金。

英国驻华大使吴若兰、农业农村部副部长邓小刚在致辞时表示,此次在北京举行专场推介活动,充分彰显了山东的“好客”之道、“好品”之优。希望活动各方用好这个平台,加强交流、推动合作,进一步提升“好客山东 好品山东”在全国乃至全球的知名度和影响力。

(下转第三版)

青岛好品“京”艳亮相受追捧 ——“好客山东 好品山东”2023北京推介活动见闻

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍



参会人员在青岛食品有限公司展位购买“网红食品”钙奶饼干。 蔺君妍 摄

集体亮相,涉及核心产品打造、市场营销改革、产能突破提升、文化引领发展等,递出青岛亮丽名片。

走进主展馆,海信集团出品的全球首款8K激光电视率先“出场”,第一时间“抓住”往来嘉宾的目光。在现代制造展区,海尔卡奥斯、“复兴号”、“国信1号”深海养殖工船等模型依次亮相,展示了青岛制造业高质量发展的“硬核力量”。

“这次推介,我们主要展示了工业互联网在纺织、化工等城市数字经济场景下的解决方案。”展位前,海尔卡奥斯平台有关负责人告诉记者,近年来,卡奥斯以区域创新为突破点,打造工赋强国1+N+X模式,赋能业务已在全国各地落地,为城市经济社会发展注入新的生机与活力,“希望能够借此机会,宣传海尔卡奥斯品牌,同时与更多专业用户搭建起沟通的桥梁,谋求更多合作的机会。”

装备制造是实体经济的基石,是我国经济高质量发展的重中之重。

(下转第四版)

齐心协力为中小企业提供更加精准服务 徐晓兰来青调研中小企业服务工作

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

本报11月10日讯 8日到9日,工业和信息化部副部长徐晓兰一行来青,调研中小企业服务体系建设和公共服务工作开展情况,并出席第十二届APEC中小企业技术交流暨展览会开幕式。

徐晓兰一行实地调研了青岛市中小企业服务基地,听取了青岛市中小企业服务体系建设、优质企业梯度培育、各类惠企服务工作开展情况,详细了解青岛市中小企业服务基地“市区共建、融入园区、嫁接部省资源、民营和中小企业服务中心融为一体”四大特色服务新模式,对青岛市中小企业服务工作给予肯定。

徐晓兰强调,中小企业量大面广,涉及各行各业,中小企业服务工作任重而道远。要主动服务,迎难而上,齐心协力为中小企业提供更加精准服务,努力帮助企业纾困解难,持续推进惠企政策落地见效,助力中小企业实现高质量发展。

工业和信息化部有关负责同志,省工业和信息化厅主要负责同志,市委常委、副市长王波,市政协副主席、崂山区委书记张元升参加相关活动并陪同调研。

切实加强党派机关建设 围绕中心大局履职尽责 张惠到市各民主党派机关走访

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报11月10日讯 10日上午,市委副书记、统战部部长张惠走访市各民主党派机关,看望机关干部,并围绕民主党派机关建设等工作与各民主党派负责人座谈交流。

张惠走访了民革、民盟、民建、民进、农工党、致公党、九三学社青岛市委,详细了解各党派历史沿革、界别特色、参政议政等情况。在随后召开的座谈会上,各民主党派市委会负责人围绕加强党派机关建设、高质量完成全年工作目标任等作了交流发言,并提出意见建议。

(下转第四版)